

En Madrid, al mes...	6 rs.
Provincias, al mes...	90
Semestre...	38
Un año...	70
Ultramar y Extranjero, trimestre...	60

CRÓNICA POLITICA.

Allí donde, por lo general, las discusiones tienen más bien la magistral monotonía del manso río, que el estrépito conmovedor del torrente, en la alta Cámara, compuesta en su mayoría de hombres graves y poco dados a los espectáculos ruidosos, dióse anteaer uno, cuya continuación se espera con verdadero interés, y que está, sin duda, llamado a producir vivísimas emociones.

Un señor senador, D. José Juan Navarro de los Paños, había el día 11 anunciado una interpelación pidiendo al mismo tiempo dos expedientes, mas desconfiando, según dijo, de que estos no se presentasen, é impaciente por explicar aquella, decidióse a especificar los puntos sobre los cuales había más tarde de interpelar al ministro de la Gobernación, para que dicho señor viera los que le convenia tratar, como el Sr. Navarro decía.

Tales, tan gravísimas acusaciones hay en lo dicho por el senador ministerial hasta hace poco, de tal manera inculpa al Sr. Romero Robledo, que únicamente trascribiendo algunos párrafos de su discurso, puede formarse idea de lo ocurrido y hacer que no se achaque a un ciego sentimiento de oposición, el relato de los hechos que el Sr. Navarro denunciaba.

El primer punto de que en su interpelación iba a ocuparse, referiase según el orador, «a la denuncia hecha por la guardia civil contra dos diputados provinciales de la comisión permanente de Cuenca, como dañadores en un monte del Estado, cuyo arbolado se tasa en dos millones. Pasó decía el Sr. Navarro, la denuncia al gobernador civil y al ingeniero, formando aquél el expediente, que pasó a informe de la comisión provincial, compuesta de los dos denunciados y de un letrado. Este último hizo voto particular, y no habiendo acuerdo con el dictamen de los otros dos, el gobernador se conformó con estos, lo mismo que el ingeniero, y la corta continuó.»

Natural era que siendo a la vez jueces y parte los diputados obrasen como el senador asegura que lo hicieron, que nadie tira piedras a su tejado aquí ni en Cuenca, donde hay caballeros tan patriotas, que tratan de evitar al Estado los cuidados que la fortuna trae consigo; pues según el Sr. Navarro, el segundo punto de la interpelación es referente «a diligencias posesorias hechas en virtud de amillaramientos, y que han producido como resultado que figuren montes públicos y del Estado a nombre de particulares.»

Habló también el senador ministerial de las propuestas en terna para la comisión permanente de la diputación provincial de Cuenca, que no ha cesado, dijo, hasta rematar sus fechorías, y añadió que todos los senadores y diputados de aquella provincia, excepto dos, habían gestionado ante el ministro de la Gobernación para evitar tales hechos, más inútilmente por lo visto.

Propónese demostrar el Sr. Navarro la necesidad de que se nombre una comisión que vele por los intereses del Estado y la conveniencia de que de ella no formen parte los ingenieros, que dice son censurables por sus actos, sinó la diputación y el ayuntamiento de Cuenca, del cual siete individuos, están encausados por oponerse, según el orador, a las depredaciones que refiere, al hablar de una sociedad vandálica, son sus palabras, dirigida a la devastación de la provincia.

Al llegar a este punto, el Sr. Navarro dirigió al ministro de la Gobernación, gravísimos cargos, pues diciendo que «pasa de doscientos y acaso de trescientos millones el valor de los bosques del Estado y ayuntamientos amenazados del hacha de esta sociedad, trataré, añadió, de la parte que en esto tiene el señor ministro de la Gobernación por darle una protección increíble.»

Las palabras trascritas y las que después pronunciara respecto al Sr. Romero Robledo, a quien suponía protector a ciegas de semejantes hechos, dieron lugar a que éste, acompañado de algunos de sus amigos, fuese a la alta Cámara y en ella pidiese la palabra para refutar lo dicho por el Sr. Navarro.

Había ya este abandonado el edificio del Senado, y el señor ministro de la Gobernación, limitóse, por tanto, a pedir la lectura de el artículo del reglamento que se refiere a las palabras mal sonantes, y que se escribieran aquellas con que el Sr. Navarro indicaba los puntos de su anunciada interpelación «desde el punto en que hablaba de una banda de ladrones, palabras del ministro, que protegían dos diputados.»

El Sr. Navarro ofreció pruebas de lo que decía; esperemos, como el ministro, a que esas pruebas sean presentadas. Entre tanto, no hacen falta, para creer que la situación, de algun tiempo a esta parte, sufre inquietudes gravísimas.

¿Cuándo se planteará la crisis política? Según *Los Debates*, la crisis política se planteará inmediatamente después de las próximas Pascuas, y, lo que es más singular, la planteará voluntariamente el Sr. Cánovas.

Una crisis política planteada en estas circunstancias por el presidente del Consejo de ministros, sería en verdad una famosa crisis. A pesar del anuncio de *Los Debates* nosotros creemos que D. Antonio

aficionado a los negocios públicos... Sabeis que estos...

—Si, sé que estos concluyen los placeres... Cuando vivimos para los demás, morimos para nosotros: El egoísmo es la salud del alma: yo soy egoísta; pláceme ocuparme de mi vida, y me molesta el ruido de la de los demás.

—¿Cómo pasais el tiempo en Nerbudda, sir Edward?

—Bastante bien. Tenemos unas pequeñas soirées de deliciosa confianza.

—Teneis sociedad... ¿Luego habrá damas?

—No nos dejan solos, y aun una de estas noches tendremos gran reunión. Con mucha frecuencia se presentan extranjeros que no han sido convidados, nos asen por la garganta y obligan a pasar la noche en su compañía. ¿Y vos, Mr. Tower, cuáles son vuestras distracciones en Roudjah?

—No me habéis de eso, sir Edward, pues carecemos hasta de una sombra de sociedad. Muchos soldados, algunas familias inglesas, señoras de un puritanismo inaguantable, éim posibles por lo tanto para anudar la más inocente intriga. No por eso dejan de verse acá y allá algun par de grandes ojos azules, medio escondidos entre rixes de cabellos rubios; pero todo esto es de una hipocresía que subleva...!

—A la menor frase galante nos arrojan al rostro un *choking*. Respecto a las mujeres cobrizas, hay que convenir en que son menos salvajes y aun inclinadas a los halagos; vése claramente que no detestan al europeo blanco y hermoso;

Cánovas del Castillo no promoverá conflicto alguno en contra de su política, y en contra de los intereses que representa.

El conflicto vendrá, no obstante, pero vendrá impuesto por exigencias que no se satisfacen con un cambio político dentro de la Constitución de 1876, por exigencias que tienen distinta significación que el Ministerio y los partidos legales.

Nuestros queridos amigos y correligionarios Srs. Almirall, Garriga y Lopez, nos dirigen desde Barcelona el siguiente despacho telegráfico:

«Barcelona 22, Sr. Director de EL PUEBLO ESPAÑOL:

Ha salido hoy el comisionado con la corona fúnebre de Rivero. Grande entusiasmo en la estación. Desde Valencia anunciará la hora exacta de su llegada a Madrid. Este comisionado es don Antonio Feliú y Codina.—Almirall, Garriga, Lopez.»

En todas partes la democracia española honra la memoria del que fué su ilustre jefe, del que es hoy uno de sus más caros recuerdos. Felicitamos a nuestros amigos de Barcelona. La misma idea nos une, el mismo pensamiento nos anima: La democracia está de luto ante la tumba de D. Nicolás María Rivero, pero de esa tumba recoge dos enseñanzas provechosas: la de que se necesita de grandes caracteres, y que es preciso además, sacrificar en aras del bien comun toda suerte de disidencias.

Vano empeño es el intentar que los conservadores abandonen su empalagoso farrago de palabrotas huecas y altisonantes con que se engañan a sí mismos queriendo engañar al país. Ese formulario de frases de relumbron, de ridículas exclamaciones que inspiraría risa si no moviera a compasión, constituyen su teoría política, informa su ser, anima su espíritu superficial y acomodaticio, y es como la panacea universal que para todo sirve, para todo, pero especialmente para probar por medio de absurdos el gran servicio que prestan a la sociedad, dominando y protegiéndola desde el poder con las medidas salvadoras de sus intereses.

En él agota el diario ministerial el abundante repertorio del género, habla de la violencia de las pasiones revolucionarias extrañas a toda justicia y a todo deber, de empeños temerarios, de muchedumbres extraviadas, de libertad escarceada y calumniada, de sectas demagógicas que se arman y conjuran para minar seculares cimientos, entregándose a excesos abominables para conseguir sus intentos criminales, de movimiento demoleedor, de tempestades de liquidación social, de apetitos estragados, de promesas utópicas, de la demagogia turbulenta, de la destrucción del Estado, de la familia y de la propiedad, del imperio horrible, de la anarquía, y, en fin, de los sacrificios de los partidos conservadores y del monstruo que amenaza devorar la sociedad.

El novel escritor, porque no queremos hacer al articulista la ofensa de creerle escritor espermentado, debe haber quedado satisfecho de su obra y bien merecen siquiera sus servicios, una secretaria de cualquier cosa. Ha declamado, se ha esforzado, se ha conovido, ha esta-

pero tienen un color que ofende la vista, sobre todo cuando, como yo, se ha residido cinco años en el Lancastre y con cierto éxito.

—Debeis convenir tambien en que teneis a vuestro lado una jóven tan bella, que os hace descontentadizo a causa de la comparación.

—¿Hablais de mi pupila?—dijo Mr. Tower mandando un exagerado aspecto de reserva.—Teneis razon: las brahminas no pueden brillar al lado de esa jóven que, os lo diré confidencialmente, empieza a inquietarme. Ahora me arrepiento de haber admitido el nombramiento de tutor.

—Pero creo que este cargo esté a punto de concluir.

—Lo ignoro,—dijo Tower con entonación misteriosa.

—¿Cómo! No lo sabeis!—esclamó Edward admirado.

—Hablemos quedo y escuchadme, pues aunque jóven, sois un hombre discreto y espermentado.

—¿Jóven! somos de la misma edad, monsieur Tower.

—¿Lo creéis así? Es posible; pero teneis los cabellos negros... es verdad que los míos empezaron a encanecer a los veinte y dos años.

—Eso es propio y digno de la frente de un hombre político.

—Muy bien. Algunas damas me han dicho lo mismo en los baños de Brighton. Sabed, pues, que esta mañana he recibido una carta de miss Amelia.

do elocuentemente enfático llamando bárbaros a los demócratas, y en fin, ha querido entonar la trompa épica aunque ha tocado el serpeñon de una murga.

Se cansan en valde los conservadores predicando contra los que ellos llaman bárbaros de la civilización, porque el país les conoce y les prefiere a los bárbaros del presupuesto.

Visitas y conferencias. Dice *El Diario Español*:

«El Sr. Bagallal ha visitado esta tarde en el ministerio de la Gobernación, al Sr. Romero Robledo, con quien ha celebrado una afectuosa conferencia.»

También ha conferenciado en el Senado el presidente del alto Cuerpo colegislador, con el senador Sr. Navarro.»

Lo que no dice *El Diario Español*, es si está última conferencia ha sido tan afectuosa como la primera.

De un periódico ministerial: «Pocos diputados han asistido esta tarde al salon de conferencias del Congreso.»

Las noticias han escaseado en los centros políticos. Sigue, pues, la calma.»

Es probable que esa calma sea la calma que precede a la tempestad. Por de pronto, y si ayer escasearon las noticias en los centros políticos no escasearon los comentarios con motivo de la interpelación del senador por Cuenca.

Parece que ha presentado la dimisión de su cargo el sub-secretario del ministerio de Ultramar, D. Francisco Rubio.

¿Podrán decirnos los periódicos ministeriales si esta dimisión está relacionada con el asunto del último empréstito? ¿Será que el Sr. Elduayen quiere ser el único y esclusivo jefe de la casa?

Mucho se preocupa *El Tiempo* por la buena estrella de los fusionados. ¿Cómo no ha de preocuparnos, esclama, el nuevo partido que nace a la vida en dias de invierno, sin flores, sin calor con nieve y con frío!

Tiene razon *El Tiempo*. Así nació tambien la conciliación liberal conservadora, y aunque no sea más que por la identidad de origen, deben ambas conciliaciones tratarse con la misma simpatía.

No es cierto, según *La Correspondencia*, que el señor duque de la Torre haya manifestado a nadie su disgusto por la fusión de los centralistas y constitucionales.

Es natural: ¿A quién le vá a importar que esos señores se unan ó vivan separados.

Por mucho que se sumen siempre han de ser una cantidad negativa.

Terminadas las oposiciones a la cátedra de francés del Instituto de San Isidro, el tribunal examinador, presidido por el Sr. Maldonado Macanáz, ha elevado al Ministerio la correspondienteterna, proponiendo en primer lugar a D. Justo Sales Estéban, en segundo, a D. José García Modino; y en tercero, a D. Pedro Franquesa.

Sabemos que se ha presentado una protesta fundada, en primer término, en la

—¿Estais en correspondencia con vuestra pupila, habitando ambos la misma casa!

—Hablemos con formalidad, sir Edward, pues el asunto lo merece. No atreviéndose mi pupila a hablarme, me ha escrito esta mañana.

—Es cosa muy singular.

—Al haceros esta confianza, exijo en cambio que me deis un consejo; la situación es de las más escabrosas.

—Os ofrezco el consejo.

—He aquí la carta; leedla. Vais a quedaros estupefacto, aun que es verdad que de las mujeres debe esperarse todo.

—Veamos la carta.

—Permitidme que sea yo quien la lea, pues hay en ella cinco ó seis líneas que me parecen muy atrevidas.

«Señor y querido tutor.»

—¿Querido tutor, eh?

—Una fórmula de política, sir Edward... «Querido tutor: La soledad inspira la reflexión: así, pues, he reflexionado mucho. Creo que yo he nacido libre; ¿no es cierto? Mi padre murió en Grecia por la libertad, y mi protector, lord Byron, alcanzó igual gloria. Sin embargo, queréis tratarme como a una esclava...! ¡Esto, además de absurdo, es injusto y cruel! Se pretende casarme contra mi voluntad; quieren emponzoñar mi vida, matarme lentamente... ¡Pues bien, me sublevo... y no me darán la muerte!

—¿Veis que diablillo, sir Edward? —Es una griega de la sangre de Pericles.

FOLLETIN.

SIR EDWARD

LOS INGLESES EN LA INDIA

PAR MONSEÑOR MORY.

«¿Está seguro de encontrarme en el Parliament-Strut ó en el parque de Sain James, ambos puntos inmediatos a Withe-Hall. Generalmente cómo en el restaurant de Rupert, sino estoy convidado por el ministro ó por alguna lady de West-End.»

—¿Siempre las damas, Mr. Tower!

—¿Qué queréis, sir Edward!

—¡Buena! ¡Buena!—dijo Edward sentándose.

—Habríais podido ser ministro, y bueno, solo con presentaros candidato en las elecciones de Kent, en lucha con Mr. Hodges.

—Eso mismo me aconsejan mis amigos,—repuso Mr. Tower pasando de la jovialidad a la entonación grave del hombre de Estado.—Pero había un obstáculo. Nodges es amigo mio, y el Kent le ha elegido ya cuatro veces.

—¿Y por qué no os presentasteis en el Middeasee? Parker no es un enemigo temible, y aun en Westminster podiais haber luchado ventajosamente con Leader y Evans.

—Tal vez; pero os confesaré que soy poco

forma que adoptó el tribunal para la celebración del 4.º ejercicio; y en segundo, en la misma terna elevada por lo que se refiere a D. Justo Sales, que ocupa el primer lugar.

CARTAS A EL PUEBLO ESPAÑOL.

Sevilla 14 de Diciembre de 1878.

Sr. Director de EL PUEBLO ESPAÑOL.

Si V. no lo ha por enojo, propóngome referirle de vez en cuando algunas cosas curiosas que ocurren en esta tercera capital de la monarquía restaurada, principiando desde hoy mi tarea.

No crea V., Sr. Director, que los que vivimos lejos de la villa del conabido oso estamos huérfanos del paternal y especial cuidado de los piadosos conservadores; no por cierto: aquí también hay conciliados, aunque pocos a Dios gracias, y entre ellos y los bufos Arderius vamos pasando.

La más genuina representación del canovismo la tenemos aquí en la sagrada persona del señor gobernador Corbalán, que es muy echao pa elante, como decimos en esta tierra, y del que hay quien asegura que tiene hacia los liberales una tanta desden como hacia las achas. No diría yo tanto, sin embargo, y si solo que, apegado este señor, como buen católico, a las venerandas tradiciones y también a sus partidarios, con sus amigos íntimos dos ó tres carlistas de los más caracterizados en la localidad.

Pero lo más selecto del canovismo sevillano está sin disputa en nuestro celosísimo ayuntamiento. Aquello si que es bueno, Sr. Director. Ah! los arcángeles del municipio, restauradores de corazón, entienden como nadie la difícil y peliaguda tarea de restaurarlo todo. El contrato con la empresa del gas, la cual empresa se ha comprometido a tenernos a oscuras mientras ella cobra durante cuatro años; el arriendo de los consumos, que ha hecho brincar de gusto a muchos industriales de esta y correr a esa corte en alas del contenido; el asunto de las carnes; el de las aguas, sobre el que hay formado un curioso expediente, y otras varias proezas, han elevado a aquellos preclaros ediles a una prodigiosa altura.

Y con este motivo las malas lenguas, que no faltan en ninguna parte—¡qué han de faltar!—se despanchan a su gusto y cuentan la mar de cosas, procurando—¡habrá picaras!—desacreditar a nuestro municipio. Pero no lo conseguirán, que aun hay aquí seis ó siete partidarios suyos, a más de los porteros del ayuntamiento.

Hablemos de otra cosa y concluyamos. El Sr. D. José Morales y Gutiérrez, que así se llama el mayor de los ediles, viendo ó sabiendo que en esa corte se construía un hipódromo, dijo para sí: «pues yo también he de hacer algo que no sirva para nada», y cogió y empezó a construir en las afueras de la puerta de Carmona, una casa que nadie sabe lo que podrá ser, ó más bien, lo que podría haber sido, pues hace seis meses que se suspendió la obra, no por nada sino porque se vio que estaba tan bien hecha que se iba a caer enseguida, de bueno que era el material empleado, y allí se está aquello, que tal vez será un cementerio ó una casa de locos, ó un palacio municipal, y allí—es decir, no sé donde—el dinero que haya costado lo hecho, y asombrada la población ante la inventiva de sus alcaldes.

Y dispénsame V., señor Director, que haya escrito más de lo que pensaba y permítame usted que otro día le cuente algunas otras curiosidades.—El Corresponsal.

CARTAS SOBRE EL ESPIRITISMO.

Toulouse 24 de Noviembre de 1878.

Señor Director de EL PUEBLO ESPAÑOL.

Amigo mío: Hace pocos días recibí un ejemplar de ese periódico en que se publicaba una carta firmada por una dama espiritista y dirigida al elocente orador sagrado, D. Vicente Manterola; quien en cumplimiento de sus deberes sacerdotales ha comenzado a predicar contra el espiritismo.

De seguro, que muchos lectores de EL PUEBLO ESPAÑOL se preguntarán, ¿qué es el espiritismo? ¿El espiritismo es una cosa nueva, ó por el contrario, es una cosa muy vieja, resuscitada en el presente siglo, y presentada con los caracteres de que se nos enseña una cosa novísima? ¿El espiritismo es una verdad, ó es un grave error contrario al catolicismo, y por tanto condenado?

Antes de ocuparnos de resolver estas preguntas, vamos a esponer la historia del espiritismo en España; despues indicaremos las principales obras del espiritismo, que hemos leído, para que sus partidarios vean que no hablamos de memoria, sino que estamos al corriente de su doctrina; y en su consecuencia, cuando digamos nuestra opinión sobre la gran antigüedad del espiritismo, los errores que pretende divulgar, y con cuanta razón la Iglesia católica lo ha condenado, y la necesidad de secundar las predicaciones del sacerdote D. Vicente Manterola, para que no se extravíen las inteligencias, estaremos en terreno firme.

El espiritismo ha sido combatido por el gran teólogo el padre Juan Perrone, en su obra De vera religione; el padre Gury Bellerini en su Compendium Moralit refuta admirablemente las doctrinas espiritistas; el padre Kongis, de la orden de los Redentoristas en su Theologia Moralit dedica tres capítulos al espiritismo; y finalmente, varios obispos franceses han publicado pastorales contra los errores del espiritismo.

Esto indica, que hay necesidad de salir al encuentro de la propaganda espiritista en España.

Hace pocos años, estando cursando en la Universidad de Madrid, fui invitado a unas reuniones de espiritistas, hechas en casa del difunto senador Sr. Rodríguez Camaleño. Creía yo, que aquello no podía seriamente propagarse.

Con motivo de unas lecciones dadas sobre la filosofía de las naciones latinas en el presente siglo, el Sr. D. Francisco de Paula Camaleño, dijo algo en el Ateneo sobre el espiritismo, llamándolo superchería impropia de inteligencias sanas; lo cual hirió a D. Enrique Pastor,

que quiso vindicar el espiritismo, en un artículo.

Posteriormente, varios jóvenes, bajo la presidencia de D. J. de Haelbes, entretenían sus ócios con los espiritistas españoles tuvieron despues, los espiritistas españoles tuvieron un activo auxiliar con el vizconde de Torres Solanot, que principió por fundar La Revista Espiritista, luego publicó El Almanaque de los espiritistas, y por último estableció en Madrid el Círculo de los espiritistas. Siempre que la ocasión se presenta, el Sr. D. Antonio Torres Solanot, la aprovecha para publicar artículos retando a una discusión entendiendo el espiritismo.

Como observarán los lectores de EL PUEBLO ESPAÑOL, estamos al tanto de los espiritistas. Y últimamente la dama espiritista, cuyo escrito ha publicado ese periódico nos da a conocer el Credo ó símbolo religioso de los espiritistas, para pretender hacer creer, que el catolicismo y el espiritismo son compatibles.

Además de esto, el espiritismo pretende invadir la esfera de los tribunales de justicia, y cosa es esta demasiado grave para tolerarse. Los lectores de EL PUEBLO ESPAÑOL recordarán lo ocurrido en Zaragoza con motivo de la vista de la causa de Candala y lo que se dijo en el verano último sobre el espiritismo.

Sucede ahora con este, lo que se puso de moda antes en los tribunales de justicia, respecto a que muchos autores de graves crímenes querían ser defendidos como agentes movidos por una fuerza ciega, que los impulsaba a obrar, con lo cual se pretendía aminorar la responsabilidad.

A esto dió motivo la célebre causa en Madrid contra Vicenta Sobrino, en la que se oyó el dictámen de la real Academia de Medicina de Madrid. La discusión larguísima habida antes de evacuarse el dictámen pedido por el juez que entendía en la causa indicada, sirvió, para que D. Pedro Mata hiciera gala de sus doctrinas, que luego publicó en un libro titulado, La Libertad Humana.

Del propio modo, que antes se hicieron caso en los tribunales las doctrinas médico-legales, para explicar los crímenes, ahora los espiritistas pretenden seguir el mismo camino.

Por eso conviene, que veamos, según hemos indicado al principio, ¿qué es el espiritismo? ¿El espiritismo es una cosa nueva, ó por el contrario, es una cosa muy vieja, resuscitada en el presente siglo, y presentada con los caracteres de cosa novísima? ¿El espiritismo es una verdad, ó es un gravísimo error? ¿Es compatible con el cristianismo?

Questiones son estas, que conviene examinarse y así lo haremos con método y con gravedad en cartas sucesivas.

NENNY.

DESPACHOS TELEGRÁFICOS

Berlin 21.—Segun noticias de San Petersburgo, se han repetido allí las manifestaciones de estudiantes pidiendo reformas en la enseñanza, en sentido liberal.

Constantinopla 22.—Savfet-bajá, virir que fué del sultan, ha sido nombrado embajador de Turquía en París.

Kheredine-bajá ha sido autorizado para firmar un arreglo con Austria sobre la ocupación de la plaza de Novi-Bazar, bajo la base de las proposiciones hechas por el Gabinete de Viena.

París 22.—A petición del Gobierno de la República de Chile, ha sido esta admitida en la union internacional de correos.

Berna 22.—Las negociaciones entre el Vaticano y el Gobierno suizo, para restablecer un acuerdo entre ambas potestades, están muy adelantadas, y se cree que monseñor Lachat, obispo de Basilea, continuará desempeñando su diócesis, a pesar del decreto de espulsión.

Berlin 22.—En la segunda semana del año próximo reanudarán sus tareas las Cámaras prusianas. Para entonces se anuncia la presentación de importantes proyectos.

Londres 22.—El periódico dominical el Observer en su número de hoy dice que la paz ó la guerra, dependen de Rusia.

«Las declaraciones pacíficas, añade, nada prueban, ni nada importan.

Lo que hacen falta son hechos. Lo que quiere Inglaterra es que Rusia cumpla lealmente en todas sus partes el tratado de Berlin.»

San Petersburgo 22.—Un telegrama de Moscú anuncia una horrosa catástrofe. A consecuencia de un accidente ocurrido a un tren de la línea del Caucaso entre Rostow y Whad kaskay han muerto un general y varios altos empleados rusos. El número de heridos asciende a 38.

SECCION BIBLIOGRÁFICA.

El materialismo desenmascarado; por A. H. Simonin; traduccion de C. P. V.—imprenta de Saturnino Calleja. Madrid.

El materialismo desenmascarado es una obra cuyo pensamiento se puede resumir diciendo que es una serie de artículos escritos para formar un tomo, ó mejor aun, para impugnar unos bajo todos conceptos notabilísimos trabajos que no ha mucho aparecieron en las columnas de la Revista Filosófica; con semejantes antecedentes el lector puede suponer la idea primordial que ha llevado a Mr. Simonin a esta suerte de trabajos, los cuales en realidad más parecen hechos para defender una causa que una idea; solo así se comprende la sinrazon con que ataca a todos los sistemas filosóficos conocidos, y lo que aun es más grave: que los ataque sin previo conocimiento de esas ideas que, en poco ó en mucho, han logrado conmover a la sociedad y concurrido armoniosamente para que el hombre dé un nuevo paso en la senda de la civilización y del progreso.

Mr. Simonin es un polemista de primera fuerza, y no hay por consiguiente que buscarle en otro terreno que el suyo; no admite además imposiciones de género alguno, y con esto, y con creer buenamente que allí donde están sus opiniones caen como por ensalmo las contrarias, da por satisfecho su loco é indomable orgullo; que loco é indomable es desde el punto en que se juzga a sí mismo infinitamente superior a los demás.

Cierto que hubo una época en que el materialismo florecía y anunciaba a todos su total desquiciamiento; pero no era esto si bien

se considera por la falsedad y doblez de sus doctrinas: antes bien, por la ineptitud é impetividad de sus defensores; mas hoy que los trabajos de Humbolt y Badner, Luyz, Stuar y tantos otros pugnan por describir los misterios de la en otro tiempo llamada máquina animal, no nos parece razonable que se le combata superficialmente, ni mucho menos que las armas empleadas para combatir sean las de la sátira y la burla.

Y no con esto se crea que nosotros intentamos dar validez ni apoyo a las doctrinas materialistas; pero entendemos y siempre hemos entendido, que, en el fondo de ellas, existe una verdad insuperable: verdad que todos ineluso Mr. Simonin, reconocen hoy día, y que quizá no está muy lejana la fecha en que las hoy hipótesis se truequen en corolarios que de una vez para siempre abatan esos vetustos ídolos a que el convencionalismo ha dado su apoyo en todas épocas. De aquí, pues, a la afirmación que el autor de El movimiento espontáneo hace en su último libro, designando el materialismo con los no muy cultos epítetos de falso, y grosero por ende, ha una contradicción enorme, y una distancia que no ha bastado a salvar la argucia y burlas empleadas al objeto.

En cuanto a su manera de raciocinar, puede juzgarse por la siguiente contradicción en que aparte de otras muchas incurrió.

Hablando del espacio, y refutando a Leibnitz, cuando dice que «no hay espacio real fuera del universo material,» y que el espacio por consiguiente, no existiría sin la previa existencia de las criaturas, afirma que «si las cosas que tienen existencia no existieran, ni había duración ni duraciones posibles;» y como la duración es, decimos nosotros, la existencia en el espacio, y la palabra duración se puede aplicar en este caso, lo mismo a la criatura que a todo aquello que tiene existencia propia, resulta que la afirmación de Leibnitz, queda en pié, y que el espacio, al contrario de lo que Mr. Simonin asienta, solo existe, como ya lo dijo el eminente filósofo, en Dios; pero en modo alguno fuera de él.

La obra El materialismo desenmascarado, abunda, tal es nuestra opinion, en estos y otros errores, que nos guardamos muy bien de combatir en la especial fraseología que tan perfectamente maneja su autor; nosotros nos preciamos de tolerar y respetar toda clase de ideas por descabellada que sea, y no habíamos en esta ocasión de faltar a nuestro propósito, ni mucho menos a nuestros principios. Mr. Simonin llama a Víctor Hugo monomaniaco, extravagante; cantador de palinodia, etc., y preciso es confesar que estos epítetos no cuadran al insigne escritor que ha dado nombre a nuestro siglo, y que por semejante camino se perjudican las mejores causas.

En cuanto a la traducción, faltaríamos a la verdad si no consignáramos que es notable y que parece escrita de primera intencion en nuestra rica lengua; el traductor ha conservado integros la pureza del pensamiento y la energía de la frase, sin duda para que de este modo conozcamos que el estilo de Mr. Simonin es más propio para un periódico como El Siglo Futuro, que para un libro.

El inteligente editor Sr. Vallejo ha hecho una magnífica edición de esta obra; pero no le aconsejamos que siga con publicaciones parecidas, tanto más, si como la presente, reúnen las circunstancias de no tener importancia alguna en el movimiento científico europeo.

R. IBÁÑEZ ABELLAN.

Una de las obras más notables del ilustre publicista Ernesto Legouvé acaba de ser vertida al castellano. El arte de la lectura traducido de la novena edición francesa, por nuestro querido amigo y compañero en la prensa, el distinguido escritor D. José Anchorena, que ha prestado un utilísimo servicio, dando a conocer este precioso libro, tan necesario, tan ameno y tan interesante, por lo menos, a toda persona culta, como pueda serlo otro alguno.

La obra de Legouvé no solo es un prodigio de ingenio y una maravilla de estructura, es una admirable concepción de la belleza que hay en el bien decir, es todo un monumento que descubre un bello arte olvidado é desconocido El arte de la lectura, destinado a expresar los sentimientos, las pasiones, los grandes afectos en fin, a interpretar el pensamiento escrito, dándole animación, calor y vida por medio de la voz, por medio de la palabra.

La traducción hecha por el Sr. Anchorena es, a su vez, tan correcta, de tan castiza frase y elegante dicción, que la obra de Legouvé, no dudamos en afirmar, nada ha perdido en expresion ni en colorido, al ser vertida a la rica y sonora lengua castellana.

Con el título de Miniaturas políticas; los constitucionales en ambas Cámaras; ha publicado el fecundo poeta D. Evaristo Escalera, un tomito, que contiene las semblanzas de los actuales diputados y senadores de dicho partido.

NOTICIAS.

La Gaceta de hoy publica las siguientes disposiciones.

Gobernación.—Circular dictando reglas acerca de la manera en que los ayuntamientos han de enviar los resúmenes de sus presupuestos de gastos é ingresos.

Otra facultando a los gobernadores a nombrar comisionados especiales que activen la rendición de cuentas municipales en los ayuntamientos morosos.

Repuesto de su enfermedad nuestro compañero de redaccion D. Calisto Serrano Magdalena, volveremos a publicar las revistas financieras y de mercados, suspendidas por la indisposición de nuestro querido amigo.

Dice un periódico que dos artesanos, por cuestiones particulares que se ignoran, se desafiaron anteayer y salieron dispuestos a batirse por el paseo de Atocha. Llegaron a la estación, y parece que uno de ellos propuso a su adversario seguir por el mismo camino de hierro, hasta una distancia del andén que no hiciera sospechar el objeto que allí les reunía, y al encontrarse en el kilómetro 2 de la línea de Toledo, sortearon a cara ó cruz, de comun acuerdo, cuál de los dos debía morir para de-

jar satisfechos el agravio y la venganza del que tuviere mejor suerte.

La muerte elegida era la de arrojarle en la vía ante la máquina del primer tren que pasara por aquel punto, escribiendo en un papel los motivos que al suicida le impulsaran para este acto, y que no eran otros que la condición del duelo a muerte, no recibida del adversario sino buscada por aquel que la suerte designara en el suicidio. Así se realizó este propósito extraño y criminal, y uno de los dos artesanos, sastrero de oficio, indicado por el azar, fué despedazado por el tren correo de Toledo, primero de los que salen por la estación del Mediodía. Esperó de pié la máquina y se arrojó al paso, quedando muerto en el mismo instante.

Nuestro querido amigo D. Javier de Mendoza y Moran se encuentra gravemente enfermo de la hemoptisis crónica que padece. Le deseamos pronto restablecimiento.

Una de las tres monjas del convento de San Antonio de Valencia, heridas por el desplome de la espadaña del templo, recobró instantáneamente el uso de la palabra que tenía perdida desde hacia algun tiempo a consecuencia de unos ataques nerviosos.

El tren correo de Zaragoza descarriló el viernes último en un puente, sin que afortunadamente ocurrieran desgracias.

Anoche no se hicieron operaciones en el Bolsin.

Mañana, a las nueve de la noche, celebrará el Ateneo junta general extraordinaria para la elección de cargos.

El individuo que quiso atentar contra su vida el sábado último en la Carrera de San Jerónimo, ha resultado, según nuestras noticias, ser D. Manuel Alba Salcedo, el cual fué detenido y entregado a los tribunales.

Anteayer se produjo una acalorada reyerta entre dos mozos de café, en la calle de la Luna, resultando ambos heridos, siendo curados en la casa de socorro, pasando despues a la prevención del distrito a disposición del juzgado.

La diputación provincial de Málaga, a petición del Ayuntamiento de Campillo, ha acordado subvencionar con 700 000 pesetas el proyectado ferro-carril de Ronda, cuyas obras empezarán en breve.

Anteayer se efectuó un robo en la calle de San Vicente, num. 23, piso 4.º, consistente en varias alhajas, metálico y prendas de ropa.

A las cinco de la mañana del viernes último descargó una terrible tormenta en Sevilla. Intentos y destumbradores relámpagos, ruidosos truenos y chaparrones fenomenales hicieron que cundiera la alarma en aquella población, alarmándose todo el vecindario. El Carrio de Gracia se ha inundado, y los patios de casi todas las casas de la ciudad, inundaron también así como muchas calles por no poder absorber los sumideros las muchas aguas que caía. En una casa de la calle Palomas, cayó una chispa eléctrica sin que afortunadamente causara desgracias personales.

Anteayer apareció un hombre muerto en el estanque del Retiro, ignorándose quién sea hasta ahora ni qué motivos le indujeron a realizar su fatal intento.

Los presos que dias pasados se fugaron de la cárcel de Barcelona, llevaron a cabo su evasión rompiendo uno de los barrotes de la reja del locutorio, que dejaron en su sitio hasta la hora determinada para la fuga, saliendo por el boquete abierto, y refugiándose en su cuarto, hasta el momento de abrirse la comunicación de la tarde, y aprovechándose de la confusión que en esta hora reina en el establecimiento, pudieron llevar a cabo su propósito.

Dicen de Cádiz que ha sido decomisada en la línea una pavana compuesta de 50 a 60, que venía entrando diariamente de Gibraltar y viceversa. Notando un carabnero que uno de dichos animales llevaba el ala derecha más alta que la izquierda, resultó que cada pavo escondía un cuarteron de tabaco debajo de cada ala; es decir, que pasaban tres arrobas de tabaco diarias en las dos escursiones que hacían al día.

Anoche se cometió un robo de bastante consideración en una casa de la calle de San Vicente.

A las nueve y media de esta mañana en la calle del Pozo, un hombre ha dado una terrible puñalada a otro, dejándole muerto en el acto, sin que el agresor haya sido habido todavía.

Esta tarde con motivo de la interpelacion del senador Sr. Navarro, habia gran concurrencia en las tribunas.

Los demócratas barceloneses tenían el propósito de hacer una manifestacion pública en honor de D. Nicolás María Rivero; pero el gobernador, no queriendo negar el permiso, ha pasado la solicitud a informe del alcalde, lo que equivale a dar largas al asunto.

La crecida del Ebro ha obligado a suspender el paso de los trenes por el puente de las Casetas en el ferro-carril de Barcelona a Zaragoza, pues solo falta medio metro para que las aguas alcancen el tablero del puente. Se espera que la riada baje hoy a primera hora y puedan pasar los trenes sin riesgo.

Por la parte de Tarragona amenaza invadir la ciudad de Tortosa. Se han adoptado precauciones para evitar desgracias.

En el pueblo de Tudela (Valladolid) se han tomado algunas precauciones, con motivo de la subida que ha experimentado el rio Duero.

El sujeto que, como ya saben nuestros lectores, se suicidó anoche en los kilómetros 1 y 2 de la línea de Alicante de la estación del Me-

diodia, en ocasion de pasar el tren, resulta ser natural de Alcázar de San Juan, segun la óe- dula per-onal que le fué hallada en un bolsillo; tambien se le encontró un papel escrito en el que manifestaba haber atentado contra su vida á causa de un desafio pendiente.

El suicida era casado y persona de buenos antecedentes.

Ha llegado á Bilbao, el diputado por Du- rango Sr. Valparda.

NOTICIAS TEATRALES.

Anteanoche se verificó en el teatro de la Co- media el estreno de una obra en tres actos, original del distinguido escritor D. Eusebio Blasco.

El nombre del autor, es de tal manera ga- rantia de la facilidad y gracia con que está he- cha la obra, que nos creemos dispensados de hacer una estensa reseña del estreno.

Soledad será una de las comedias que propor- cionen al Sr. Blasco más reputacion, por la circunstancia de haber sabido mezclar en ella muy artísticamente, la poesia con la realidad, el sentimiento con la belleza, la censura con la gracia, la elegancia con la sencillez.

Damos nuestro parabien al inspirado autor, y felicitamos muy de veras á los actores del mencionado coliseo, que han sabido rivalizar en la ejecucion de la obra, hasta el punto de no poderse determinar quien aventajó á quien. Todos han triunfado y todos merecen el aplau- so público, que tambien les enviamos nos- otros.

El distinguido crítico que nos honra con su colaboracion, dará á Vds. más pormenores de Soledad.

Parece que la administracion económica de Madrid sigue procedimiento de apremio por un débito de 6000 pesetas en contra del señor Rovira, nuevo concesionario del teatro R. al para la temporada próxima.

Sobran los comentarios.

Mañana por la tarde se estrenará en el teatro Español una tonadilla titulada La venta del gillo, letra del Sr. Estremera y música de los Sres. Chueca y Valverde.

LOTERIA NACIONAL.

Lista de los números que han salido pre- miados en el sorteo celebrado hoy 23 de Diciembre de 1878.

PREMIOS MAYORES.

Table with 4 columns: Prize amount, City, and other details. Includes prizes of 2,500,000, 1,250,000, etc., for cities like Cádiz, Madrid, Santander, and Cartagena.

Premiados con 2.500 pesetas.

Table with 4 columns: Prize amount, City, and other details. Lists winners of 2,500 pesetas from various cities.

Table with 8 columns of numbers, likely lottery results or a statistical table.

Table with 8 columns of numbers, likely lottery results or a statistical table.

Table with 8 columns of numbers, likely lottery results or a statistical table.

Table with 8 columns of numbers, likely lottery results or a statistical table.

Table with 8 columns of numbers, likely lottery results or a statistical table.

Table with 8 columns of numbers, likely lottery results or a statistical table.

Dice, que el Gobierno infringió los artícu- los 39 y 85 de la Constitución y el 27 de la ley de contabilidad del Estado.

Se extiende en consideraciones generales sobre la política y administración de las pro- vincias de Ultramar.

Termina su discurso atacando duramente las arbitrariedades cometidas por este Gobier- no y denunciándole ante el país por las in- fracciones constitucionales que con tanta fre- cuencia comete.

El Sr. Dacarrete usa de la palabra para alu- siones personales.

El Sr. Azcárraga (D. Manuel) comienza á consumir el segundo turno en pró de la inter- pelacion.

El Sr. Alba Salcedo: Pido la palabra para una cuestion reglamentaria.

El Sr. Presidente (Aurioles): En cuanto ter- mine el Sr. Azcárraga la tendrá S. S.

El Sr. Alba Salcedo: La pido precisamente para evitar que continúe hablando mi digno compañero, puesto que el señor ministro aún no ha contestado la interpelacion.

El Sr. Aurioles: No puedo conceder la pala- bra á S. S. hasta que termine el Sr. Azcárra- ga.

El Sr. Alba Salcedo: Pido que se lea el ar- tículo 159. (Rumores.)

Leído dicho artículo por un señor secreta- rio, el Sr. Azcárraga dice que está de acuerdo con las palabras del Sr. Alba que hace suyas.

El señor ministro de Ultramar manifiesta que el Sr. Azcárraga habla para alusiones, y que por eso se reserva el derecho de contestar cuando hayan terminado sus señorías.

El Sr. Azcárraga dice, que si bien pidió la palabra para alusiones personales, advirtió despues que se proponia consumir el segundo turno.

El Sr. ministro de Ultramar manifiesta, que aunque así sea consumiria el primer turno, puesto que el Sr. A calá del Omosólo explanó la interpelacion. (Rumores)

El Sr. Presidente: Orden. (Varios diputados ¿Pues qué, no es la interpelacion el primer turno?) (Momentos de agitacion.)

El Sr. Alba Salcedo: Pido á la Mesa que se cumpla el reglamento, y al Gobierno de S. M. que conteste la interpelacion como lo determina el artículo 159 del reglamento. (Apr- bacion.)

El Sr. ministro de Ultramar: Siempre se ha seguido la práctica de contestar el Gobierno cuando han concluido los oradores de la opo- sicion, y así ocurrió con el señor presidente del Consejo de ministros en la interpelacion del Sr. Baiparda. (Varios diputados: El señor Cánovas rogó á los diputados le permitieran reservarse el uso de la palabra; se procedió, pues, de acuerdo con los autores de la inter- pelacion.)

El Sr. ministro de Ultramar contesta al se- ñor Alcalá del Olmo defendiendo la gestion económica de este Gobierno en la isla de Puerto-Rico.

Despues de un largo y agitado incidente en- tre la Presidencia y los Sres. Balaguer, Azcárra- ga, (don Manuel), Leon y Castillo y Rodria- guéz Correa respecto á quien te ia que usar de la palabra, se le concede al Sr. Balagaer para una alusion personal.

Dice, que la primera vez que fué ministro llevó á las Córtes el presupuesto de Puerto- Rico y el arreglo de la Deuda de Cuba, y que en la segunda vez no estuvieron un sólo día abiertas las Cámaras; pero que todos sus actos y gestiones.

El Sr. Presidente: Habiendo trascurrido las horas de reglamento se suspende esta dis- cusion.

Léase una exposicion del ayuntamiento y gran número de propietarios, comerciantes, agricultores é industriales de Vigo, pidiendo á las Córtes próroga de un año, que solicita la empresa del ferro carril de Orense á dicha ciudad, para la terminacion de las obras, y otra de la comision provincial de Zamora pidiendo la reforma de la legislacion sobre papel sellado.

Se levanta la sesion á las siete.

ALCANCE.

SENADO.

SESION DEL DIA DE HOY.

El Sr. Navarro de los Puños ha esplanado su anunciada interpelacion en la alta Cámara sosteniendo su acusacion contra el Gobierno.

El discurso del Sr. Navarro, incorrecto en la forma, ha dirigido en contra del Gobierno cargos de suma gravedad, justificándolos con la lectura de varios documentos importantes.

A la hora de cerrar este alcance empezaba á hacer uso de la palabra el ministro de la Go- bernacion, despues de haber intervenido en el debate los Sres. Cánovas y Becerra.

ESPECTÁCULOS.

Teatro-Real.—No hay funcion.

Español.—A las ocho y media.—Don Alvaro ó la fuerza del sino.

Zarzucla.—A las ocho y media.—El anillo de hierro.

Comedia.—A las ocho y media.—Soledad.

Coser y cantar.—Baile.

Variedades.—A las ocho y media.—Aña- dor y martir.—Oecilio.—El equilibrio europeo.

Eslava.—A las ocho.—Ver y no ver.—El nudo corredizo.—Tres yenos.—Baile.

Martin.—A las ocho.—El nacimiento del Mesias.

Recreo.—A las ocho.—El Baron de la Casa- ña.—Perdigon en Hamburgo.—El pais de las musas.—El anillo de plomo.

Capellanes.—Academia de patines de diez ádoce y de dos á cuatro.—2 reales leccion.

PARA MAÑANA.

Apolo.—A las cuatro y media.—El foras- tero.—Las hijas de fulano.

A las ocho y media.—El nudo gordiano.— Las hijas de fulano.

Capellanes (sociedad de baile).—La Mag- nolia.—Esta sociedad celebrará gran baile de tres y media á ocho de la noche y de nueve á dos de la madrugada.

Imprenta de EL PUEBLO ESPAÑOL

á cargo de Haldodoro Perex.

Plaza de las Córtes, 8, bajo, derecha.

CORTES.

CONGRESO.

SESION DEL DIA DE AYER.

Abierta á las dos y media, bajo la presiden- cia del Sr. Ayala, se lee y aprueba el acta de la anterior, por trece señores diputados que se encuentran en el salon.

Dada cuenta del despacho ordinario, El Sr. Alonso Pesquera hace una pregunta sobre alcances de licenciados del ejército.

El Sr. Goyeneche, recuerda tiene pedidos unos datos sobre un expediente relativo al fer- rocarril de Aranjuez.

Le contesta el ministro de Fomento.

El Sr. Alcalá del Olmo, esplana su anuncia- da interpelacion sobre los asuntos de Puerto- Rico.

Y. G. IOCHMANN
ZEITZ ALEMANIA.

Oficina mecánica y fábrica de modelos para Escuelas y establecimientos de Enseñanza: fábrica como especialidades modelos de locomotora, máquinas de vapor, motores de gas y de aire comprimido etc. Aparatos e instrumentos de física y matemática, recomendados por autoridades y particulares para los gabinetes de estudios. Catálogos ilustrados se remiten franco y gratis.—Correspondencia en Aleman, Francés ó Inglés.

PRECIO 2 RS. EN TODA ESPAÑA.
CALENDARIO AMERICANO, PARA 1879.

Este calendario, el más popular y útil, como indispensable para hacerse accesible á todas las clases de la sociedad, se ha establecido á un precio baráttimo.

Se vende en la librería extranjera y nacional de D. Carlos Bailly Baillière, plaza de Santa Ana, núm. 10, Madrid, y en todas las de provincias. 23 25 30



LÍNEA DE VAPORES ESPAÑOLES

OLANO, LARRINAGA Y C.
PARA MANILA

El 10 de Enero saldrá de Cádiz y el 15 de Barcelona el nuevo y magnífico vapor español

VICTORIA.

Informes: D. M. A. Amategui, en Cádiz.—Galofre y compañía, en Barcelona.
Madrid: Huertas, 8, bajo, de recha.

CALLISTA.—Tratamiento especial de los callos, ojos de gallo y uñeros.—Precios módicos.—Calle de la Cruz, 15, principal.

Fábrica de libros rayados, encuadernaciones de todas clases y Litografía de Victoriano Roncero, plaza del Progreso, número 17.

L a fama Universal, gran fábrica de dulces de Viguer y Leon, Blanquería, número 9, Valencia.—Depósito en Madrid, Embajadores 18. Sucursal. Dulce seco, escarchado y en conserva, pastillas y bombones, cascas de Valencia, turroneas, almivares y jaleas, almendras, pedadillas de Alcey, 146 clases de dulce.

Petróleo de 1.ª lata 59 reales, sin ella 58; puesto á domicilio.

MÁQUINA DE COSER. Se vende una en buen uso, sistema Wheeler et Wilson.

UN MATRIMONIO SIN hijos desea una porteria; darán razan calle de San Lucas número 3, tienda de modista.

OCULISTA FRANCÉS.—Cura los ojos sin quemar ni operar. Las cataratas, no completas, se curan en un mes. Consulta de 244. Plaza Santa Ana, 12, pral.

EN UNA CASA PARTICULAR y sitio céntrico, se ceden habitaciones con muebles ó sin ellos.
Informarán, Piamonte, 11, carbonería.

UN DOCTOR EN LEYES y en Letras, auxiliar que ha sido de Universidad, desea explicar en colegios ó academias, y á domicilio, asignaturas de ambas facultades. Sombrerera, 1 y 3, tercero, núm. 7.

ESPECIFICOS DEL D. MORALES

CAFÉ NERVINO MEDICINAL. Acreditado é infalible remedio árabe para curar los padecimientos de la cabeza, del estómago, del vientre, de los nervios, etc., etc.—12 y 20 reales cajas.

PANACEA ANTI-SIFILITICA, ANTI-VENEREA Y ANTI-HERPETICA. Cura breve y radicalmente la sífilis, el venéreo y las herpes en todas sus formas y periodos.—30 reales botella.

INYECCION-MORALES. Cura infalible en muy pocos dias, sin más medicamentos, las blenorreas, blenorragias y todo flujo blanco en ambos sexos.—20 reales frasco de 250 gramos.

POLVOS DEPURATIVOS Y ATEMPERANTES. Reemplazan ventajosamente á la zarzaparrilla ó cualquier otro refresco. Su empleo, aun en viaje, es sumamente fácil y cómodo.—8 rs. caja con doce tomas.

PILDORAS TONICO-GENITALES. Muy celebradas para la debilidad de los órganos genitales, impotencia, espermatorrea y esterilidad. Su uso está exento de todo peligro.—30 reales caja.

Los específicos citados se expenden en las principales farmacias y droguerías de Madrid y provincias.

DEPOSITO GENERAL.

DOCTOR MORALES, CARRETAS, 39, PRINCIPAL, MADRID.

NOTA. EL Dr. MORALES garantiza el buen éxito de sus específicos, comprados en infinitos casos de su larga práctica como médico-cirujano, especialista en sífilis, venéreo, esterilidad ó impotencia.—Admite CONSULTAS POR ESCRITO, previo envío de 40 rs. en letra ó sellos de franqueo.

CARRETAS, 39, PRINCIPAL, MADRID.

PIDAN VDES á los grandes almacenes del PRINTEMPS EN PARIS

El magnífico catálogo conteniendo la nomenclatura de todas las novedades de la estación y los grabados de los principales modelos de Vestidos, Abrigos, Ropa blanca, Blondas, etc., etc.

Para recibir GRATIS Y FRANCO este magnífico catálogo en lengua ESPAÑOLA ó FRANCESA, basta pedirlo por tarjeta-postal ó carta cerrada

Les Grands Magasins du Printemps, à Paris

Acaban de establecer un servicio de expedición para España. Envían Gratis y Franco todo pedido de muestras; los envíos de mercancías se hacen FRANCO DE PORTES desde 50 PESTAS con arreglo á las condiciones del Catálogo.

DIRECCION LAS CARTAS: Grands Magasins du Printemps, Boulevard Haussmann, 70, Paris.

VAPORES-CORREOS.

A. LOPEZ Y COMPAÑIA.

PARA PUERTO-RICO Y HABANA

SALEN

De Cádiz, los dias 10 y 30 para Puerto-Rico y Habana; de Santander, el dia 20, con escala en la Coruña, el 21, para Puerto-Rico y Habana; de Habana, los dias 5 y 25 para Cádiz; de idem, el dia 15 para Coruña y Santander.

Más informes de los agentes: Cádiz, A. Lopez y Compañía.—Barcelona, D. Ripoll y Compañía.—Santander, Angel B. Perez y Compañía.—Coruña, E. de Guarda.—Valencia, Dart y Compañía.—Alicante, Faes hermanos y Compañía.—Madrid, Julian Moreto, Alcalá, 28.

BENZINE COLLAS
8, calle Dauphine, 8. en PARIS

MEJOR DISOLVENTE DE LOS CUERPOS GRASOS
Para limpiar los Paños, las Ginetas y los Cuantos de Piel

PREMIOS DE SEVERIDAD.—MEDALLAS EN LAS EXPOSICIONES UNIVERSALES

Para evitar las imitaciones y falsificaciones

EXIGASE LA FAJA VERDE DEPOSITADA
COMO MARCA DE FABRICA Y LAS SEÑAS DE LA BOTICA

C. COLLAS, 8, calle Dauphine, PARIS
Se vende en casa de las Farmacias, Drogueros, Merceros y Perfumistas.

CALENDARIO AMERICANO Y DE CUADRO PARA 1879.

PRECIO: 2 PTAS. 50 CENTS. EN MADRID.
Con este calendario se tiene á la vista del calendario del dia y al mismo tiempo el de todo el año, que es el más cómodo de todos los existentes hasta el dia para los que quieren saber en qué dia cae tal ó cual santo, y tambien para los agentes de negocios, que les es indispensable.

Se halla en las librerías extranjera y nacional de D. Carlos Bailly Baillière, plaza de Santa Ana, 10, y en todas las de provincias. 23 30

A LOS MINEROS NACIONALES Y EXTRANJEROS.

El dia 15 de Diciembre próximo á las tres en punto de su tarde, se verificará en Granada, calle del Pozo de Santiago, n.º 17, la subasta extrajudicial de la mina de 10 pertenencias denominada «La Observación de Romero» sita en los Cabezos Pelados, término de Vera. El propietario D. Enrique Romero facilitará cuantos antecedentes necesiten las personas ó empresas que lo deseen. El tipo de la subasta será el de 25 000 pesetas ó sea á un real cada metro cuadrado de su demarcación.

La subasta se prorroga al 29 de Diciembre. El título de dicha mina obra en poder del subastador.

GAMAS Y COLCHONES.

LA CASA DE MÁS SURTIDO Y VENDE MÁS BARATO.

FABRICA DE PAPEL CONTINUO PARA ENVOLVER, de todas clases, por mayor y menor.

GUILLELMO DUTHU, Espoz y Mina, 5, Madrid.

MOTEL SEVILLA.

Asistencia esmerada y cómodas habitaciones.—Jacometrezo núms. 19 y 21, pral., derecha.

NOVISIMA LEGISLACION HIPOTECARIA

anotada y concordada, conteniendo todas las resoluciones oficiales dictadas hasta el dia y las recientes reformas hechas en la ley y reglamentos hipotecarios.

TERCERA EDICION

publicada por la «Biblioteca jurídica» de los señores D. Remulo Moragas y Broz, Registrador de la propiedad en Barcelona, y D. Julian Maria Pardo, Magistrado de la Audiencia de Zaragoza. Un volumen de 736 páginas.

Se vende en Madrid, en la administración de la Biblioteca Jurídica, Corredora baja, 41, á 24 rs.; y en Zaragoza, en las librerías de La Publicidad, calle de D. Jaime I, y de la viuda de Heredia, plaza de la Seo.

LA MUJER

defendida por la historia, la ciencia y la moral.

Agotadas en muy pocos dias las dos primeras acaba de ponerse á la venta la

TERCERA EDICION.

Los señores libreros que tenían hechos pedidos, y al público en general, pueden dirigirse á su autor, Esguima, 11, 3.º Precio: 2 pesetas. A provincias se remite franco de porte.

NO MAS ERISIPELAS.

Polvos, específico, que las cura en 24 horas, y las mas rebeldes en 48. Por el doctor G. de la M.

Para adquirirlos, incluyendo libranza de cinco pesetas, dirigirse á D. J. Touriño, Horno de Vizeoches, 6, Toledo.

Si no da resultado se devuelve el dinero.

THE PACIFIC STEAM NAVIGATION COMPANY.
COMPANIA DE NAVEGACION
POR VAPOR AL PACIFICO

VAPORES-CORREOS INGRESOS
para Península, Bahía, Rio-Janero, Montevideo, Buenos-Ayres, Valparaiso, Arica, Iquique, Callao de Lima y todos los puertos del Pacifico, con escalas en Santander, Coruña, Gijón, Vigo y Lisboa.

Ampliada carga á flete y pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase á los precios siguientes:

PRECIO DE LOS BILLETES.	A RIO-JANERO.			A MONTEVIDEO BUENOS-AIRES.			VALPARAISO O ANICA, TALCA O CALLAO.		
	1.ª	2.ª	3.ª	1.ª	2.ª	3.ª	1.ª	2.ª	3.ª
Desde Madrid (via Lisboa)...	2075	2000	1015	3341	2960	1045	6505	4105	2634
Santander, Coruña ó Vigo...	1500	1500	1175	3330	1900	1175	7315	4900	2510
Lisboa...	1200	1500	1175	3330	1900	1175	6700	4300	2500

Nota. En las pasajes tomados en Madrid está comprendido el billete de ferrocarril. Los billetes de esta Compañía, todos de gran velocidad, salidas y arribos con arreglo á los adelantos modernos, ofrecen la mayor comodidad y seguridad para los pasajeros, á quienes se de el más esmerado trato. Los que tengan billetes para cualquier punto de la Península, pueden hacerlos efectivos en la Agencia respectiva. Las expediciones de Madrid, via Lisboa, saldrán los sábados, pero los señores pasajeros de 1.ª y 2.ª clase podrán, si gustan, anticipar su viaje despues de tomados los billetes. Para más informes, tomar pasaje y facultar carga, dirigirse al agente general de la Compañía, L. Ramirez, Alcalá, 12, Madrid.

EL PUEBLO ESPAÑOL.

DIARIO DEMOCRÁTICO DE LA TARDE

Redaccion y Administracion, Plaza de las Cortes, número 8, bajo, Madrid.

PRECIOS DE SUSCRICION.

Madrid.—Un mes.	6 rs.
Trimestre.	17
Semestre.	32
Un año.	60
Provincias.—Trimestre.	20
Semestre.	38
Un año.	70

La correspondencia se dirigirá al Director económico de EL PUEBLO ESPAÑOL, Don E. Santos Manso, Plaza de las Cortes, 8, bajo, derecha.
MADRID.

PRECIOS DE SUSCRICION.

Ultramar.—Trimestre.	60 rs.
Europa.—Estranjero, trimestre.	60
En los demás estados y posesiones.	80

CORRESPONSALES PARA ANUNCIOS Y SUSCRICIONES. CATALUÑA (Barcelona); Sres. Roldós y compañía, calle Escudillers, 5, 7 y 9.—ZARAGOZA; D Francisco Francés, COBO, 104. SEVILLA; Sres. Hijos de Fé, Librería nacional y extranjera, Sierpes, 84.—MÁLAGA; Sres. hijos de D. José García Taboada, calles de Molina-Lario, Granada y Duque de la Victoria.—MURCIA; Sr. D. J. M. Alcalde y Fonseca, Agencia general consultiva de negocios, Príncipe Alfonso (antes Traperia), principal del café Oriental.—ALICANTE; señor D. José Marcell y Oliver, establecimiento tipográfico, San Fernando, 20.—BURSCA; D. Jacobo Maria Perez, calle del Coao, librería.—TERUEL; D. José Alpuente, imprenta.